

二十大精神在基层

2022年12月2日
星期五责任编辑:才仁措 排版:才仁措
投稿邮箱:hnbs861@163.com

让乡村洋溢和美生活之情

本报讯 擎旗奋进踏征程,踔厉奋发谱新篇。连日来,全州各地广大干部群众潜心学习、深刻领悟,不断从党的二十大报告中汲取继续前行的精神动力。隆务河畔、金色谷地,党的二十大精神犹如冬日暖阳,映照在同仁市党员干部群众的心田……

同仁市委党校副校长、市委红旗宣讲团负责人扎西东智表示:“我们要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务。作为一名基层理论宣讲员,我将‘文件语’转变为‘家常话’,积极开展对象化、分众化、互动化、通俗化的宣讲活动,带着责任、带着感情、带着温度做好每一场宣讲,让党的二十大精神‘飞入寻常百姓家’,不断引导广大党员干部群众把党的二十大精神转化为加快发展

的思路举措、履职尽责的实际行动。”

“十年前,我们村还是土路,晴天一身灰,雨天一身泥,夜间出行更是两眼一抹黑……通过党和国家的政策扶持,我们发展壮大村集体经济,因地制宜发展畜牧业、畜产品加工等产业,年纯收入高达200万元以上,这让村民的生活发生了日新月异的变化。如今,村里纵横交错的道路全部铺成了水泥路,巷道干净平坦,环境整洁美观,晚上有了路灯照明,出行也安全了……真是一年一个样啊!”同仁市多哇镇交隆务村党支部书记吉他加说。

同仁市扎毛乡扎毛村团支部书记、致富能手华关成说:“党和国家的政策真好,不但给我们安排职业技能培训,让我们有一技之长,更好地去打工挣钱,还发展村集体

经济,让我们入股分红,在家门口挣钱。今年,我们村人均可支配收入达1.3万余元,同比增长9.9%。我们的日子现在越过越红火,生活越来越幸福,村民们的心‘亮’起来了,腰板‘直’起来了,我们感谢党、感谢国家!”

同仁市隆务镇热贡路社区党支部书记、居委会主任李燕玲说:“自市委红旗宣讲团党的二十大精神‘进社区’活动启动以来,我们切实把突出政治建设作为根本导向,坚持‘先学、深学、学做结合’,一步一个脚印推动党的二十大精神落地生根。今后,我们将充分利用‘两新·红色驿站’‘爱心食堂’‘爱心洗衣房’党建服务新品牌,深入推进‘网格化’管理模式,探索社区一对一‘订单式’帮扶机制,使社区成为收集民

意、排查民需、化解民忧的‘集散地’,不断推动城市社区党建取得新成效。”

同仁市委常委、市政府副市长王旭龄表示:“过去五年,我们积极响应党中央号召,把打赢脱贫攻坚战作为最大的政治任务,举全市之力合力攻坚,脱贫攻坚战如期打赢,全面建成小康社会如期实现。新征程上,我们将以党的二十大精神为指引,牢记全心全意为人民服务的宗旨,以苦干实干的冲劲、稳中求进的务实、水滴石穿的韧性、坚如磐石的担当全面推进乡村振兴战略,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上持续用力,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更可持久。”

本报讯 (通讯员 韩庆琳) 11月23日,冬日暖阳下,河南县文体旅游广电系统深入联点村宣讲党的二十大精神,在克其合滩牧场上已经聚起不少群众,大家席地而坐,兴致高昂,等待宣讲。

宣讲会上,河南县委党校副校长拉龙多杰对党的二十大精神进行深入解读。他说:“党的二十大报告提出‘全面推进乡村振兴’‘坚持农业农村优先发展’‘巩固拓展脱贫攻坚成果’,这意味着广大农村和牧区发展前景将更加广阔,老百姓的日子会越来越越好!”

一番话赢得现场200多名牧民群众的热烈掌声。接着,宣讲团成员把与广大群众息息相关的惠民政策讲给大家听。通俗易懂的语言,让牧民感受到来自党和国家的关怀与厚爱。大家纷纷表示:此次宣讲活动让我们了解到党的好政策,我们的生活更有奔头了。相信只要在党的领导下勤劳苦干,就一定能把日子过得越来越红火。

说起红火日子,在克其合滩冬季牧场放牧的优干宁镇秀甲村民才布扎最有发言

权。他说到,整治前的克其合滩黑土化严重,草场一年不如一年,牧民群众不得不租用其他人家草场,这对牧民来说,是一笔不小的支出。“通过党和国家的政策扶持,克其合滩整治得很好,转场后不仅可以及时给牲畜提供优质牧草,还能让草原得到充分恢复。草场好了,我们的牛羊也就都好了,保护好草原就是保护了我们自己的财产。”才布扎脸上洋溢着幸福的笑容。

宣讲结束后,一个个沾泥土、带露珠的文艺节目轮番上阵,乌兰牧骑艺术团带着富有当地文化特色、反映社会主义核心价值观的优秀文艺作品,向广大牧民群众传递党的好声音、好政策。不仅如此,还组织了“传统乌拉朵(抛石)”、踢毽子和拔河等一系列的文体活动,以“文艺+宣讲”“文体+宣讲”的形式,让群众坐得住、听得懂、参与其中,真正做到入眼入耳入脑入心,极大地丰富了基层群众文化生活,打通了政策解读、服务群众的“最后一公里”。

“用接地气,通俗易懂的语言和形式多样的宣讲方式,推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心,引导群众更加自觉地感党恩、听党话、跟党走。”拉龙多杰说。

文艺轻骑兵忙宣讲,马背宣讲团进村社。党的二十大胜利闭幕以来,河南县文艺轻骑兵、马背宣讲团等宣讲小分队活跃在美丽的河曲草原,以群众喜闻乐见的方式,让党的二十大精神飞入寻常百姓家,融进群众心里,在基层见行见效。

创新宣讲形式 走『新』更走『心』



党的二十大精神深入草原

银发宣讲团让党的二十大精神“喧”入民心



银发宣讲团宣讲忙

本报讯 冬日和煦的阳光洒向灵秀尖扎的每一个角落,在县城的体育场上,老人们正在锻炼身体,射箭场上的退休干部们正在挽弓搭箭,比试射箭技艺。尖扎县委银发宣讲团成员噶洛拎着一沓资料,走到了射箭场,大声招呼射箭场上的老人和周围的群众:“大家过来一下,今天我们办个宣讲会,一块儿喧一会儿。”话音刚落,老人们停下锻炼,全都围拢过来。

“噶洛,这次你又带来了啥好消息?”退休干部桑杰当周问道。“今天我要讲的是党的二十大精神,大家都看了党的二十大精神开幕会。今天我来讲一回宣讲员,主要是和大家喧一喧党的二十大精神……”没一会儿,越来越多的群众加入到了这场党的二十大精神的学习宣讲会中。

噶洛在体育场宣讲的同时,在马克唐镇回民村的一块空地上,也有一群人围坐在一起,像拉家常一样正在津津有味地喧着党的二十大精神。“老马,你刚提了个‘新时代的伟大成就’,这个和我们的生活有啥关系?你给我们讲个!”“新时代的伟大成就是怎么来的?就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!我们的美好生活就像地里的麦子、树上的果子,如果自己不主动去采,它就是烂到泥里也变不成我们手里的钱。党的二十大精神就是告诉我们‘麦子阿木种、果树阿木栽’,好日子不光要靠政策,更要靠自己勤劳的双手去打拼,而我们老百姓幸福的日子就是新时代的伟大成就!”坐在人群里最中间的是县委银发宣

讲团成员马德光,他用群众最熟悉的语言、贴近生活的实例向村民讲解党的二十大精神。村民们拿着小板凳围坐在一起听宣讲、说变化、谈打算,分外热闹,现场不时响起阵阵热烈的掌声。

在县街心广场的长廊里,银发宣讲团成员李凤萍和老大妈们正“喧”得兴致勃勃,“党的二十大精神”“习近平总书记”“幸福生活”等字眼伴着朗朗的笑声不时传到过往行人的耳中……

该县县委银发宣讲团按照分众化、对象化、互动化宣讲要求,充分发挥基层宣传主阵地作用,克服以前硬性灌输式的宣讲方式,采取群众最受欢迎的拉家常的宣讲方式,把宣传党的二十大精神与群众的生产生活紧密结合起来,把党的二十大精神融入群众的日常生活中,用基层群众听得懂、听得进、听得明白的通俗易懂的语言,在相互聊天中宣讲党的二十大精神,得到群众的热烈欢迎,取得较好的宣传实效。自宣讲工作开展以来,该县县委银发宣讲团共开展党的二十大精神宣讲5场次,受众200多人次。

作为听众的退休干部才让当周十分喜欢这种拉家常式的宣讲,他说:“每次银发宣讲团的老干部和我们‘喧’起来,都能以小见大,让我们听得明白,理解得深入。他们总能抓住我们基层群众关注的热点问题,将‘大主题’转化为‘小事例’,把‘书面语’变成‘拉家常’,每次都能说到我们的心窝窝里。”